

以爱之名,温暖这座城

2024青岛网络盛典传递城市大爱 颁发庆祝新中国成立75周年网络优秀作品等六大奖项

网聚正能量,温暖一座城。12月6日晚,2024青岛网络盛典举行。盛典现场,来自省市各媒体、政务新媒体以及自媒体行业代表齐聚一堂,共同回顾2024年属于青岛的温暖瞬间,见证揭晓本年度网络优秀项目。本次活动由中共青岛市委宣传部、中共青岛市委统战部指导,中共青岛市委网信办主办,青啤集团支持。盛典现场颁发六大奖项,包括庆祝新中国成立75周年网络优秀作品、最具传播力新媒体作品、最具影响力网络专题专栏、网络正能量主题活动、最具创意政务新媒体、感动青岛的瞬间。



在颁奖现场,节目背景画面是AI形成的。

以爱之名,温暖大爱青岛

在过去的一年中,互联网见证着无数奋斗者的勇毅和笃定,也记录着无数奉献者的光亮和温暖。青岛“80后”小伙徐立强用23年救护3000只野生动物,让青春鹭岛从满地荒凉变成鸟语花香;交运商务客运公司商务车队驾驶员李克雷雪夜护送被困游客,收到来自“尔滨”的感谢电话;“该出手时就出手”的巧克力大爷硬核出圈,已成为青岛亮丽的风景线;青岛一小超市老板住进ICU,邻居自发当起“临时店长”,邻里之情,守望相助。

“3年前我们志愿者第一次看到30多只苍鹭在岛上栖息越冬,当场激动地哭了!”在盛典现场,徐立强分享发生在青春鹭岛的生态保护故事,青春鹭岛有11处小岛,在胶州湾和白沙河海河交汇处,是候鸟迁徙的重要生态点位,“起初面临岛上的毁绿种菜、环境污染问题,所以最重要的就是种树,开始一棵树都种不活。”经过多年坚持,徐立强所带领的志愿者团队从十几人增加到5000多人。“现在这里有37种野生植物,62种鸟类,种植的植物6000多株,这都给了我坚持下去的信心!”徐立强说。

而发生在青岛市崂山区中韩街道依山伴城锦城小区的感人一幕,同样将邻里大爱和人间温暖传递到四面八方。小区超市店主郭远龙因意外被砸伤住院,店铺面临关闭的困境,他们一家也将失去收入来源。而该小区业主们在得知此事之后,自发组织起来,轮流担任起了“临时店长”,在这些热心居民的帮助下,超市、快递站不仅得以正常运营,他们还为受伤的郭远龙筹集医疗费,帮助他们一家渡过难关。

汇聚大爱,传递城市之光

温暖的城市离不开一个个真诚奉献的活跃身影、一张张真挚朴实的榜样面孔,是他们点亮了城市之光,传递网络正能量。

800万粉丝账号博主“城阳电工电路”王建省服务群众用电、科普用电知识;3000万粉丝博主名侦探小宇关注女性安全,弘扬主旋律正能量;来自中国海洋大学的红旗智援博士团组织



网红天团创意宣言“我为青岛点赞”。

AI元素,令人眼前一亮

值得一提的是,本届盛典将AI技术与正能量相结合,以科技为爱赋能。作为“城市IP”,青岛啤酒融入现场科技感、潮流感十足的AI表演之中。观者在沉浸式的啤酒世界中,听自媒体网红大V,共同讲述一杯好酒酿造的美好城市故事。

本届盛典的导演崔振介绍,“今年盛典基于AI的主题进行设计,AI又是爱的拼音,因此我们的篇章主题也取自AI的谐音‘爱’,分为‘以AI之名’‘与AI同行’‘AI无止境’三个篇章。”作为制造强市,青岛在传统产业的“智造”转型过程中,以AI为支点,不断开启区域经济发展新纪元,实现从“制造”到“智造”的新突破。而本次网络盛典以AI为主题,不仅是对青岛在传统产业“智造”转型过程中以AI为驱动所取得成就的展示,更是对未来发展的展望和探索。

崔振介绍,在盛典每个篇章中,充分展示了AI的特别功能,如生成海报、视频、歌曲等。这种独特的篇章设计,不仅赋予盛典丰富的内涵,更是将AI的魅力展现得淋漓尽致。通过不同篇章的呈现,观众可以深入了解AI在各个领域的应用和潜力,感受科技与艺术的完美融合。

除了主题和篇章设计,此次网络盛典打破传统舞台界限,开场节目《AI青岛》利用天幕拱形屏幕和现场立屏,配合音乐变换进行场景渲染,为观众带来震撼的视觉体验。此外,台上台下舞蹈演员的隔空互动以及立屏处演员的人屏互动,更营造出一种全方位的沉浸式体验。这种创新的舞台设计,将科技与艺术完美结合,让观众在视觉、听觉和触觉上都得到深度的参与和感受。

在颁奖互动环节中,2024青岛网络盛典采用创新的表情包互动形式。这一形式将社交媒体的流行文化与颁奖互动巧妙结合,为观众带来前所未有的参与体验。获奖嘉宾通过选择和使用特定的表情包,将网友互动、评论回复的功能搬至线下,使网络文化与现场活动无缝连接,展现紧跟时代潮流的特点,成为观众难忘的记忆点。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘文超 市委网信办供图



扫码观看
相关视频
拍摄/剪辑
记者 刘世璇